Vezba C1 - TECENJE U CEVIMA POD PRITISKOM - osnovne jednaéine

Sve navedene jednacine podrazumevaju da je:
1. p=const. (fluid nestisljiv);
2. 6 /6t=0 za sve navedene veli€ine (ustaljeno teCenje)

Osnovne jednacine:

¢ Jednacina kontinuiteta - nacelo o nepromenijivosti mase primenjeno na fluidnu
struju izmedu dva preseka:

V1A1=V2A2

Q1=Q2

V - srednja brzina u preseku

A - povrSina popre¢nog preseka

Q - protok zapremine fluida u jedinici vremena

¢ Energetska jednacina - nacelo o odrzanju mehaniCke energije primenjeno na
fluidnu struju izmedu dva preseka:
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Ukupna energija fluidne struje u uzvodnom preseku jednaka je ukupnoj energiji fluidne
struje u nizvodnom preseku, uvec¢anoj za gubitke energije od uzvodnog do nizvodnog
preseka.

E =II +V_§ - ukupna energija fluidne struje po jedinici teZzine u uzvodnom preseku
AT AT 2g  (potencijalna + kinetitka)

V2 -ukupna energija fluidne struje po jedinici tezine u nizvodnom preseku

Eg =1l + 29 (potencijalna + kineti¢ka)

AE, ¢ - gubici energije po jedinici teZine od uzvodnog do nizvodnog preseka
. . N L V?2 A - koeficijent trenja

Gubici mogu biti: - linijskiz AE,, =42 & - koeficijent lokalnog gubitka

L - duzina cevi
) D - precnik cevi
- lokalni: AE, , = gz_ V - srednja brzina u preseku
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Napomena: U obrascu za raCunanje lokalnih gubitaka uzima se nizvodna brzina, osim kod
izlaza cevi u rezervoar, gde se uzima brzina u cevi. Kod potopljenog izlaza cevi u rezervoar,
koeficijent lokalnog gubitka uvek je &iz=1.



